Mischbarkeit / Loslichkeit

Warum mischen sich
Benzin (ein Alkange-
misch) und Speisedl?

Zwischen zwei Ol-Molekiilen wirken zwar
starkere Krafte als zwischen einem Heptan-
und einem Ol-Molekiil, aber nach Schiitteln
kénnen sich 2 Heptan-Molekdle problemlos
an die langen Olmolekiile lagern (und bleiben
dort), da Heptan-Molekiile selbst unter sich
nicht starker wechselwirken als zu einem Ol-
Molekdl (ein Heptan-Molekil merkt nicht, ob
es mit einem zweiten Heptan-Molekul wech-
selwirkt oder mit der homolog aufgebauten
Alkylkette eines Olmolekdils).
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— Stoffe sind loslich.
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